

kakšna zadeva v napačno smer. Pričakujem predvsem dobro sodelovanje s člani NO-ja in s finančno službo ČZS, od katere pričakujem pregledna poročila. Morda bomo včasih komu tudi tečni, ker bomo zahtevali pojasnila pri postavkah, ki se nanašajo na občutljivejša področja, vendar nič zato – takšno je namreč naše poslanstvo. Tako kot NO v prejšnjem sklicu tudi mi ne bomo sprejemali in obravnavali raznih anonimk, saj menim, da lahko vsak, ki ima tehten pomislek glede delovanja ČZS, svoje pripombe ali pritožbe podpiše. Naj povzamem: zagotavljali bomo delovanje ČZS v skladu z veljavno zakonodajo in statutom.

4. Zakaj je pomemben nadzor nad financami in poslovanjem ČZS?

Po mojem prepričanju ima ČZS med podobnimi stanovskimi združenji največji ugled v javnosti. To je vsekakor treba ohraniti in nenehno dograjevati. Temelj dobrega imena, ki se lahko v javnem mnenju zelo hitro zapravi, pa je pošteno in transparentno poslovanje. Prvi, ki v primeru neupoštovanja pravil pade v nemilost javnosti, je predsednik in drugi takoj za njim je NO, ki mu je zaupana nadzorna funkcija. Glede na to, da imamo izkušeno in odgovorno vodstvo, ne pričakujem, da bomo imeli pri opravljanju nadzora veliko dela, kaj šele težav. Intervju pripravil MB

Kako izstavimo račun proračunskemu uporabniku

Večinoma sedaj že veste, da vsak čebelar (vpisan v Register čebelnjakov), ob upoštevanju dobre čebelarske prakse in Smernic dobrih higienskih navad, zagotavljanju varnosti in sledljivosti, lahko viške čebeljih pridelkov (medu, cvetnega prahu, matičnega mlečka, surovega propolisa, čebeljega voska) tudi proda in na željo kupca ali če jih proda npr. pravni osebi, izstavi račun.

V primeru prodaje **proračunskim uporabnikom** (npr. šolam, vrtcem, občinam) je treba **račune** izstavljati v **elektronski obliki**, t. i. **e-račune**. Če je število računov manjše (do 60 na leto), je mogoče e-račune vnašati ročno v

spletni aplikaciji UJP (Uprave za javna plačila: <https://eracuni.ujp.gov.si>). Vnašanje prek tega portala je brezplačno, potreben pa je certifikat oz. digitalni podpis (ena od možnosti je Sigenca, ki jo uredite na svoji upravni enoti www.si-trust.gov.si/sl/digitalna-potr-dila/fizicne-osebe). S pomočjo digitalnega podpisa se registriramo v spletno aplikacijo UJP. Aplikacija omogoča, da izberemo proračunskega uporabnika s seznama (če ga na seznamu ni, potem ta oseba ni proračunski uporabnik in izstavitev ni mogoča). Druga možnost je vnašanje računov **prek spletne banke ali pooblaščenih oseb**, vendar je ta postopek plačljiv.

Čebelar, ki svoje čebelje pridelke (primarne čebelje pridelke) **prodaja tudi kje drugje kot na mestu pridelave**

in/ali ne končnemu potrošniku (šole, vrtci, polnilci, trgovine ...), mora biti vpisan tudi v **Register živilskih obratov (RŽO)**. V RŽO se lahko vpišemo ob rednem letnem popisu stanja čebeljih družin (**za leto 2020: stanje na dan 15. aprila in 31. oktobra moramo sporočiti najkasneje do 1. decembra 2020**). V tem primeru čebelar, ki npr. prodaja čebelje pridelke na tržnici, preko interneta, jih oddaja polnilcem ..., pa tudi če prodaja predelane čebelje pridelke (med z matičnim mlečkom, medico, medeni liker ...), izpolni kvadratega za vpis v RŽO. Če bi pri izstavitvi e-računa potrebovali pomoč, se lahko obrnete na Tanjo Magdič (tanja.magdic@czs.si) ali računovodkinjo ČZS Petro Stropnik (petra.stropnik@czs.si).

Tanja Magdič, svetovalka JSSČ

Brezplačne analize čebeljih pridelkov

MKGP je objavilo razpis Podpora laboratorijem za analizo čebeljih pridelkov v skladu z Uredbo o izvajanju programa ukrepov na področju čebelarstva v Republiki Sloveniji v letih 2020–2022 (Ur. l. RS, 78/19). Na razpis

se je prijavila tudi ČZS in vlogo oddala v sodelovanju s podizvajalci. Razpis predvideva brezplačne analize čebeljih pridelkov, in sicer v treh različnih sklopih. Sklop 1 zajema analize kakovosti medu (vsebnost vode in HMF-ja, električno prevodnost, senzorično oceno in pelodno sliko), sklop 2 zajema analize ostankov sredstev za zatiranje varoj

(kumafos, amitraz in metaboliti, timol) in antibiotikov v medu, sklop 3 pa zajema analize ostankov sredstev za zatiranje varoj v cvetnem prahu, propolisu in vosku. Odločitev o izbiri izvajalca bo znana naknadno, zato spremljate našo spletno stran, kjer vas bomo obvestili o možnosti sodelovanja.

Nataša Lilek, svetovalka JSSČ

Datum objave razpisa tehnične pomoči čebelarjem še ni znan

V Slovenskem čebelarju št. 4/2020 smo na strani 103 objavili sporočilo,

da bo Uredba izvedena v celoti, tudi razpis tehnične pomoči čebelarjem. Do zaključka redakcije Slovenskega čebelarja smo od Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano prejeli informacijo, da datum objave razpisa tehnične pomoči čebelarjem še ni

znan. Čebelarjem, ki nameravate letos kandidirati na razpis, svetujemo, da spremljate sprotne objave na spletni strani Čebelarske zveze Slovenije ter Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

ČZS